

海联金汇科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2024-002

<p>投资者关系活动类别</p>	<p> <input type="checkbox"/>特定对象调研 <input type="checkbox"/>分析师会议 <input type="checkbox"/>媒体采访 <input type="checkbox"/>业绩说明会 <input type="checkbox"/>新闻发布会 <input type="checkbox"/>路演活动 <input type="checkbox"/>现场参观 <input checked="" type="checkbox"/>其他（参加由青岛证监局、青岛市上市公司协会联合举办的“2024 年青岛辖区上市公司投资者网上集体接待日活动”） </p>
<p>活动参与人员</p>	<p>参加 2024 年青岛辖区上市公司投资者网上集体接待日的投资者 财务负责人、副总裁卜凡先生 董事会秘书朱丰超先生</p>
<p>时间</p>	<p>2024 年 11 月 28 日（周四）下午 15:00~17:00</p>
<p>地点</p>	<p>中国证券报中证网（https://www.cs.com.cn）</p>
<p>形式</p>	<p>网络在线交流</p>
<p>交流内容及具体问答记录</p>	<p>1、怎么看待当前汽车行业的竞争和发展状况？</p> <p>汽车行业是我国国民经济的重要支柱产业，目前我国汽车行业正处于成长期转向成熟期的快速发展阶段，尤其是新能源汽车发展迅猛，开启了我国从汽车大国向汽车强国崛起的序幕。据中国汽车工业协会统计分析，2024 年 1-10 月，中国汽车产销分别完成 2446.6 万辆和 2462.4 万辆，同比分别增长 1.9%和 2.7%，其中乘用车产销分别完成 2134.9 万辆和 2143.4 万辆，同比分别增长 3%和 3.7%。新能源汽车产销分别完成 977.9 万辆和 975 万辆，同比分别增长 33%和 33.9%，且呈现加速增长的趋势，10 月份当月新能源汽车产销同比分别增长 48%和 49.6%，10 月份新能源乘用车的市场渗透率达到了 51.1%，连续三个月突破 50%。自主品牌的表现尤为突出，2024 年 1-10 月，中国品牌乘用车的累计销售量为 1384.9 万辆，同比增长 21.2%，市场占有率达到了 64.6%，同比增幅达 9.3 个百分点；10 月当月销量 193.1 万辆，占乘用车总销量的 70.1%，这是中国品牌乘用车市场份额首次突破 70%的重要里程碑。</p> <p>在中国汽车行业大发展的背景下，也面临着行业竞争加剧的局面，价格战时有发生，整体利润空间阶段性下降，但行业总体向上的发展趋势未变，优质客户和业</p>

务的价值亦更加凸显。谢谢。

2、公司在汽车零部件领域主要经营哪些业务和产品？

您好，汽车零部件业务是公司智能制造板块的核心业务，主要为我国自主汽车品牌、合资汽车品牌等主机厂商提供汽车轻量化解决方案，产品涵盖汽车安全结构总成、车身模块化焊接总成、仪表板横梁总成、车身总成、地板总成等。公司在全国工厂布局 40 余家，生产基地覆盖各大主流主机厂制造基地所在区域。公司拥有各种自动化冲压生产线、高强度钢辊压生产线、热成型生产线以及汽车总成零部件机器人焊接生产线，具备车身、大中型结构件冲压能力，汽车辊压、热成型生产能力以及焊接总成生产能力。经过多年的发展，公司在钢板集采、模具设计、生产制造等环节具有明显的竞争优势，已成为国内综合实力较强、影响力较大的汽车零部件供应商，能够为客户提供前期设计、应用开发以及轻量化技术等综合性解决方案，已连续 5 年荣登中国汽车零部件企业百强榜。

公司以自己独特的研发、技术和产品能力形成了较强的竞争优势。①公司自主研发的“仪表板横梁”产品市场占有率 20%左右，市场份额位居前茅。②公司主导完成了国内多家知名主机厂“首款仪表板横梁”、“首款车门防撞杆与仪表板横梁差厚板”的国产化研发，与合作伙伴联合研发了“热处理防撞杆 BR1500HS 材料”成功实现了高强度车门防撞杆的国产化。③公司自 2018 年起定位汽车轻量化产品的技术研发，结合子公司在汽车零部件领域三十余年的供货数据分析和生产经验，形成了在铝合金、镁合金、高强钢等轻量化产品方面独特的设计和制造优势，公司自主研发的“1500MPa 超高强钢辊压辊弯前防撞梁”成功打破了国外品牌垄断局面，目前正在向更高强度的技术进行突破。谢谢。

3、请问公司在汽车零部件供应链经营方面做了哪些工作？

您好，公司具备从钢板采购到全车身结构件的开发与制造的完整产业链服务能力，与鞍本、宝武、河钢、首钢等知名钢铁集团建立了长期稳定的合作伙伴关系，通过集中采购增强成本竞争力，同时为诸多国内知名汽车主机厂和零部件企业提供供应链服务、模具设计加工、

产品生产以及系统解决方案等。公司汽车零部件业务采取“接单生产”的生产模式，主要由公司利用自有的厂房、设备、技术自行生产，部分采用外协方式进行生产。谢谢。

4、汽车零部件是公司业务的大头，公司主要有哪些客户？

您好。公司向我国主要自主汽车品牌和部分合资/外资汽车品牌提供汽车零部件产品的销售和服务，与客户形成了长期稳定的合作关系，并伴随着客户的发展而不断发展壮大。公司的主要汽车行业客户包括比亚迪、长城、吉利、奇瑞、理想、赛力斯、埃安、智己、福田等自主汽车品牌客户和丰田、大众、沃尔沃、通用、路特斯等合资/外资汽车品牌客户。谢谢。

5、公司前三季度扣非净利润近 2 亿元，较去年大增的原因是什么？

您好，主要原因是公司智能制造板块中汽车零部件业务订单较去年同期增长较大。近年来公司一直通过优化供应链管理、调整产品结构、提高产品研发等措施提升公司盈利水平，已取得初步成效，公司将继续专注主业，持续做好经营管理，降本增效，提升公司盈利能力和抗风险能力。谢谢。

6、请问公司对于充电业务的发展规划是怎样的？天然橡胶的大幅上涨对公司产品成本是否造成不利影响？公司是否有什么手段来冲抵橡胶价格上涨对公司制造成本的影响？

您好，公司未涉及充电业务，天然橡胶几乎不会对公司的产品成本产生影响。谢谢。

7、公司前期披露了出让第三方支付业务的相关公告，公司的发展方向有调整吗？未来重点投入哪方面业务？

您好。2024 年 4 月，公司披露了《关于转让三级全资子公司股权的公告》，本次交易有利于贯彻执行公司“聚焦智能制造产业”的发展战略，改善公司资产结构，实现资源优化配置，进一步推动公司优势产业汽车零部件业务的发展。智能制造板块是公司发展的基石，是近年来公司营业收入和利润的主要来源，公司计划进一步聚焦智能制造主业，保持健康、稳定、可持续地发展。本次出售联动商务所得款项将用于补充公司流动资金和

项目投资，重点支持公司优势产业汽车零部件业务的发展，加大业务拓展、研发投入和投资并购，打造公司汽车零部件业务的核心竞争力，扩大公司汽车零部件业务的商业版图，进一步贯彻执行公司“聚焦智能制造产业”的发展战略。

除智能制造业务外，信息科技业务也是公司的重要组成部分。本次交易完成后，公司将在信息科技业务的发展上更加聚焦。未来，公司将以 AI 赋能 5G 融合消息生命全周期，包括内容生成、内容审核、语音识别、精准营销、语义识别等，助力 5G 融合消息产业生态的进一步成熟与发展；积极推进科技出海，利用公司长期积累的信息科技服务能力拓展海外业务，实现信息科技业务的海外复制、创新和快速增长。同时，公司将专注于消息营销领域，利用 5G 融合消息的崛起开辟一条数字化营销的子赛道——消息营销，以满足企业对用户增长、活跃的需求，打造公司移动信息服务业务的第二增长曲线。

8、联动商务转让后，公司还从事第三方支付相关的业务吗？

您好，交易完成后，公司将不再直接从事第三方支付业务。公司将积极推进科技出海，通过公司长期积累的相关技术能力和服务能力为客户提供支持和服务，不断拓展海外业务。谢谢。

9、回购的股份有多少会注销，出让联动优势商务后，大股东有让出公司控制权的打算吗？

您好，公司已回购股份拟用于股权激励或员工持股计划，将视股权激励或员工持股计划的开展和落实情况确定后续处置安排；据我们了解，控股股东对公司未来发展有信心，公司控制权保持稳定。如有相关事项，公司将依法履行审批程序和信息披露义务。谢谢。

10、（1）2022 年 1 月成立嘉兴砺行壹号股权投资合伙企业；（2）2022 年 9 月成立河北智维股权投资基金合伙企业；（3）2022 年 10 月成立青岛泽优一期产业投资基金合伙企业。请问投资了什么具体企业？有什么具体成果？

您好，三支基金的主要投资范围为：

河北智维：投资范围为现代物流、智能制造和尖端科技领域 Pre-IPO 项目。

	<p>嘉兴砺行：投资范围为新能源(含氢能) 相关领域、先进智能制造领域、新材料、新科技领域等。</p> <p>泽优一期：重点投资领域为新一代信息技术、智能制造、精密仪器仪表、新材料、新能源等产业领域。</p> <p>三支基金目前处于投资期，均在正常运行，上市公司按照基金设立时的投资管理规则与权限参与基金管理 with 项目投资，具体投资项目可通过国家企业信用信息公示系统查询。</p> <p>11、公司股价近两年萎靡不振，是否有市值管理规划？</p> <p>您好，近年来，公司持续以聚焦主业、提升经营效率和盈利能力为基础，采取包括股份回购、股权激励或员工持股计划（拟实施）、投资者关系管理、信息披露等在内的方式反映、提升公司投资价值。今后，公司还将持续立足于提升公司质量，充分考虑投资者利益和回报，依法依规运用各类方式提升公司投资价值。谢谢。</p> <p>12、近期，股票回购增持贷款政策出炉，公司有无贷款增持打算？</p> <p>您好，公司于 2023 年 9 月至 2024 年 9 月实施了股份回购，以集中竞价交易方式累计回购公司股份 93,750,298 股，占公司目前总股本的 7.99%，成交总金额为 547,774,083.90 元（不含交易费用）。公司高度关注市场变化和政策导向，将根据具体情况考虑是否再次实施股份回购，如有回购计划，将积极申请回购增持专项贷款，依法履行披露义务。谢谢。</p> <p>13、公司是否有发展低空经济产业的计划？比如研发生产低空飞行器零部件？</p> <p>您好，公司目前尚无具体的低空经济产业发展计划，公司将高度关注相关领域的业务机会，积极拓展客户及订单。谢谢。</p> <p>14、公司是否有引入国资背景投资方的计划？</p> <p>您好，公司如有此方面计划将依法履行信息披露义务。谢谢。</p>
关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明	无
活动过程中所使用的演示文稿、提供的	无

文档等附件（如有， 可作为附件）	
---------------------	--